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 Αθήνα, 10 Ιούνη 2026  
  
Στις 15 Ιούνη οι εργαζόμενοι στα πανεπιστήμια συμμετέχουμε μαζικά στην παναττική στάση εργασίας 
της Ομοσπονδίας μας και στην συγκέντρωση στο Υπουργείο Παιδείας για μαζικές μόνιμες προσλήψεις 
και  μονιμοποίηση των συμβασιούχων.  

Εδώ και αρκετά χρόνια, το διοικητικό προσωπικό των πανεπιστημίων μειώνεται σταθερά, φτάνοντας 
σήμερα στα σημείο να είμαστε αντιμέτωποι με πάνω από 3500 οργανικά κενά. Το σύνολο των ιδρυμάτων 
να λειτουργεί με το 70% του προσωπικού που προβλέπεται από τα οργανογράμματα, ενώ υπάρχουν και 
περιπτώσεις ΑΕΙ που μόνο το 45% των οργανικών θέσεων είναι καλυμμένες.  

Δημιουργείται μια οριακή κατάσταση για την πλειοψηφία των υπηρεσιών στα πανεπιστήμια και για την 
εργασιακή καθημερινότητα των συναδέλφων που καλούνται να ανταποκριθούν σε πολλαπλά και 
παράλληλα καθήκοντα, ενώ πολλοί δουλεύουν και τα απογεύματα ή ακόμα και τα Σαββατοκύριακα, 
χωρίς να πληρώνονται τις υπερωρίες. Η κατάσταση αυτή επιδεινώθηκε από τις  καινούριες μονάδες που 
ιδρύθηκαν με τον ν. 4957/2022 (Ν. Κεραμέως), χωρίς βέβαια να υπάρχει καμία πρόβλεψη για 
προσλήψεις.  

Για να μπαλώσουν το πρόβλημα, πολύ συχνά οι Πρυτανικές Αρχές προχωρούν σε συνεχείς μετακινήσεις 
συναδέλφων από πόστο σε πόστο, από πόλη σε πόλη στα πολυεδρικά Πανεπιστήμια, χωρίς να 
λαμβάνονται υπόψη, σε πολλές περιπτώσεις, ούτε «ειδικότητες» και εξειδικεύσεις, ούτε η μακρόχρονη 
εμπειρία στο αντικείμενο εργασίας.   

Παράλληλα, οι χιλιάδες συνάδελφοι που εργάζονται με ελαστικές σχέσεις εργασίας και καλύπτουν 
κρίσιμες λειτουργικές ανάγκες των υπηρεσιών, παραμένουν σ’ ένα μόνιμο καθεστώς ανασφάλειας και 
άγχους για την ανανέωση της σύμβασης, αλλά και με πετσοκομμένα δικαιώματα. Την ίδια ώρα, φύλαξη, 
καθαριότητα, σίτιση τις λυμαίνονται οι εργολάβοι, με κατεύθυνση να παραδοθούν και άλλες διοικητικές 
υπηρεσίες στους ιδιώτες, όπως π.χ. κομμάτια των οικονομικών υπηρεσιών. 

Η μετατροπή των πανεπιστημίων σε ερευνητικό βραχίονα για επιχειρηματικά συμφέροντα και 
στρατιωτικούς σκοπούς, εντείνει αυτή την οξυμένη κατάσταση με ανακατεύθυνση πόρων από την 
αναγκαία κρατική χρηματοδότηση των ιδρυμάτων (για προσλήψεις προσωπικού στο ύψος των αναγκών, 
φοιτητική μέριμνα, υποδομές κτλ) στην πολεμική έρευνα.  

Οι προσλήψεις με το σταγονόμετρο και η επέκταση των ελαστικών σχέσεων εργασίας, με χτυπημένα 
δικαιώματα και μόνιμη ανασφάλεια για την επόμενη μέρα, αποτελούν στρατηγική επιλογή που έχουν 
υπηρετήσει διαχρονικά οι κυβερνήσεις. Μόνη πραγματική λύση είναι οι μαζικές, μόνιμες προσλήψεις 
στο ύψος των πραγματικών αναγκών σε προσωπικό των πανεπιστημίων και η μετατροπή όλων των 
συμβάσεων των συμβασιούχων συναδέλφων μας σε αορίστου χρόνου. 

 

ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ!  

ΤΩΡΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΟΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΜΟΝΙΜΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ Η ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑΣ 

Συνεχίζουμε ακόμα πιο δυναμικά μετά την επιτυχημένη πανελλαδική μέρα  δράσης στις 17 Μάρτη  που 
σε όλα τα Πανεπιστήμια πραγματοποιήθηκαν κινητοποιήσεις με μαζική συμμετοχή εργαζομένων στις 
διοικήσεις των Ιδρυμάτων.  



Στις 15 Ιούνη συμμετέχουμε μαζικά σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Παιδείας. 
Δυναμώνουμε τη διεκδίκηση για την επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση των πανεπιστημίων, για να 
μπορούμε να δουλεύουμε με αξιοπρεπείς όρους! 

Στην οργανωμένη, συλλογική διεκδίκηση βρίσκεται η δική μας δύναμη 

Απαιτούμε:  

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο ύψος των πραγματικών αναγκών των 
ιδρυμάτων. Απάντηση στην υποστελέχωση δεν μπορεί να δοθεί με την «κινητικότητα», ούτε 
με τους απαράδεκτους περιορισμούς που τίθενται, παρά μόνον με προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού 

 Μετατροπή των συμβάσεων των συναδέλφων μας συμβασιούχων σε συμβάσεις αορίστου 
χρόνου 

 Να σταματήσει η ανάθεση διπλών και πολλαπλών καθηκόντων στους συναδέλφους 
 Να μπουν σαφή κριτήρια σε όλες τις μετακινήσεις, να βασίζονται στον κλάδο, την ειδικότητα, 

την εμπειρία των συναδέλφων. Να είναι μια ανοικτή διαδικασία που θα γίνεται σε εθελοντική 
βάση και θα σέβεται την εργασιακή αξιοπρέπεια των υπαλλήλων 

 Όχι στην ιδιωτικοποίηση, στην εκχώρηση υπηρεσιών των πανεπιστημίων σε ιδιώτες. Έξω οι 
εργολάβοι από τα πανεπιστήμια. 

 
 
ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ  4ΩΡΗ ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ  ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΙΣ 15 ΙΟΥΝΗ ΑΠΟ ΤΙΣ 8.00 ΕΩΣ ΤΙΣ 12.00 ΚΑΙ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΙΣ 9.00 ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
 
 
 

Για το Κεντρικό Συμβούλιο της ΟΔΠΤΕ 
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